ICRAN MAR Boat Operations Checklist

1. Business Information

Response Response

Percent Count
Company name: | | 100.0% 18
Contact person: | | 100.0% 18
Address: | | 100.0% 18
Country: | | 100.0% 18
Phone: | | 100.0% 18
Email: | | 100.0% 18
Website: | | 100.0% 18
answered question 18
skipped question 0
2. Does your company prepare, maintain and implement:
Yes
15 Response
Count
(a) procedures for handling safety
emergencies and mitigating 100.0% (14) 14

hazards;

(b) an environmental action plan for
preventing and mitigating any 100.0% (11) 11
damage and dealing emergencies;

(c) a solid and liquid waste

100.0% (12) 12
management control plan, and
(d) a periodic maintenance

100.0% (14) 14
schedule
No

0 Response
Count

(a) procedures for handling safety
emergencies and mitigating 100.0% (1) 1

hazards;

(b) an environmental action plan for
preventing and mitigating any 100.0% (3) 3
damage and dealing emergencies;




(c) a solid and liquid waste

100.0% (4) 4
management control plan, and
(d) a periodic maintenance

100.0% (1) 1
schedule
Partial

Response
10
Count

(a) procedures for handling safety
emergencies and mitigating 100.0% (2) 2

hazards;

(b) an environmental action plan for
preventing and mitigating any 100.0% (3) 3
damage and dealing emergencies;

(c) a solid and liquid waste

100.0% (2) 2
management control plan, and
(d) a periodic maintenance
100.0% (2) 2
schedule
answered question 17
skipped question 1

3. Does your company train boat-handling staff or contractors in the above procedures and plans, as well as proper use of
nautical charts and other navigational tools and equipment?

Yes
Response
20
Count
Answer 100.0% (8) 8
No
. Response
Count
Answer 100.0% (4) 4
Partial
Response
10
Count
Answer 100.0% (5) 5
answered question 17

skipped question 1




4. Does your company assure that the boat operator and at least one other crewmember are trained in first aid, CPR and, when

applicable, oxygen administration?

Yes

Answer

No

Answer

Partial

Answer

10

100.0% (14)

100.0% (1)

100.0% (3)

Response
Count

14

Response
Count

Response
Count

answered question 18

skipped question 0

5. Does your company assure that boats are seaworthy, suitable for the service and have sufficient capacity for their maximum

loads?

Yes

Answer

No

Answer

Partial

Answer

20

100.0% (17)

100.0% (1)

10

0.0% (0)

Response
Count

17

Response
Count

Response
Count

answered question 18

skipped question 0




6. Does your company verify that boat operators and crew comply with applicable laws, possess requisite licenses and permits,
and possess requisite levels of knowledge and experience for the service and their assignments and; maintain records of each
staff person’s training and certifications?

Yes
Response
10
Count
Answer 100.0% (13) 13
No
0 Response
Count
Answer 100.0% (1) 1
Partial
. Response
Count
Answer 100.0% (4) 4
answered question 18
skipped question 0
7. Does your company possess statutory or contractual requirements for liability insurance?
Yes
Response
10
Count
Answer 100.0% (10) 10
No
. Response
Count
Answer 100.0% (5) 5
Partial
0 Response
Count
Answer 100.0% (2) 2
answered question 17

skipped question 1




8. Does your company cooperate with other marine recreation providers and Marine Protected Area (MPA) staff to foster
sustainability and reef conservation, as well as installation and maintenance of mooring buoys?

Yes
Response
10
Count
Answer 100.0% (15) 15
No
0 Response
Count
Answer 100.0% (1) 1
Partial
. Response
Count
Answer 100.0% (2) 2
answered question 18
skipped question 0

9. Prior to departure do boat operators perform a functional inspection, capacity evaluation and risk assessment, and orally
brief passengers on emergency procedures?

Yes
Response
10
Count
Answer 100.0% (13) 13
No
. Response
Count
Answer 0.0% (0) 0
Partial
5 Response
Count
Answer 100.0% (5) 5
answered question 18

skipped question 0




10. Does your company brief passengers on proper environmental behavior?

Yes

Answer

No

Answer

Partial

Answer

10

100.0% (16)

0.0% (0)

100.0% (2)

answered question

skipped question

Response
Count

16

Response
Count

Response
Count

18

11. At all times do your boats operate at a safe speed; be alert for marine animals, and post a lookout when near dive, snorkel or

swimming zones and; never harass marine animals?

Yes

Answer

No

Answer

Partial

Answer

20

100.0% (18)

0.0% (0)

10

0.0% (0)

answered question

skipped question

Response
Count

18

Response
Count

Response
Count

18




12. Do your boat operators use mooring systems whenever available to never anchor in:

Yes

(a) corals or sea grass beds;
(b) no-anchor zones; and
(c) fragile or sensitive areas

No

(a) corals or sea grass beds;
(b) no-anchor zones; and
(c) fragile or sensitive areas

Partial

(a) corals or sea grass beds;
(b) no-anchor zones; and

(c) fragile or sensitive areas

10

100.0% (17)
100.0% (17)

100.0% (17)

100.0% (1)
100.0% (1)

100.0% (1)

0.0% (0)
0.0% (0)
0.0% (0)
answered question

skipped question

Response
Count

17
17

17

Response
Count

Response
Count

18




13. Do your operations comply with all applicable specialized requirements of ICRAN MAR standards 1, 2, and 3 for specific
recreational boating activities? Maximum score is 50 points. Deduct 10 points for each requirement not implemented.

Yes
Response
50
Count
Answer 100.0% (6) 6
No
0 Response
Count
Answer 0.0% (0) 0
Partial
Response
40 30 20 10
Count
Answer 62.5% (5) 37.5% (3) 0.0% (0) 0.0% (0) 8
answered question 14
skipped question 4

14. Do boats carry all safety equipment required by applicable laws or specified in Annex A of the Boat Operations standard?
Maximum score is 50 points. Deduct 10 points for each requirement not implemented. PLEASE REFERENCE ANNEX A OF THE
BOAT OPERATIONS STANDARD TO ANSWER THIS QUESTION.

Yes
Response
50
Count
Answer 100.0% (10) 10
No
5 Response
Count
Answer 0.0% (0) 0
Partial
Response
40 30 20 10
Count
Answer 33.3% (2) 33.3% (2) 33.3% (2) 0.0% (0) 6
answered question 16

skipped question 2




15. Do your boat operators ensure that sewage is disposed at sea only when pump-out stations do not exist or are inoperable,
and then only in accordance with applicable laws or specified good practices?

Yes
Response
20
Count
Answer 100.0% (13) 13
No
0 Response
Count
Answer 100.0% (2) 2
Partial
5 Response
Count
Answer 100.0% (2) 2
answered question 15
skipped question 3

16. Are hazardous wastes and oily bilge water properly disposed at an onshore facility, and not released into the water?

Yes
Response
15
Count
Answer 100.0% (12) 12
No
5 Response
Count
Answer 100.0% (2) 2
Partial
0 Response
Count
Answer 100.0% (2) 2
answered question 15

skipped question 3




17. Does a boat operator or a crewmember remain onboard at all times?

Yes
= Response
Count
Answer 100.0% (15) 15
No
0 Response
Count
Answer 100.0% (1) 1
Partial
5 Response
Count
Answer 0.0% (0) 0
answered question 16
skipped question 2
18. NOTES/COMMENTS
Response
Count
5
answered question 5
skipped question 13




